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CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO DE
ARQUITETO E URBANISTA

Lingua Portuguesa

Prova Raciocinio Loégico
Conhecimentos gerais
Conhecimentos especificos do cargo

INSTRUCOES

- Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de provas.

- Verifique se este caderno de provas contém 40 questdes, numeradas de 01 a 40. Caso contrario,
reclame ao fiscal da sala outro caderno. N&o serédo aceitas reclamacdes posteriores.

- Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.

- Essa resposta deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar, no CARTAO DE RESPOSTAS, o nlimero da quest&o que Vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu.

- Preencher essa letra no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: @

ATENCAO

- Marque as respostas com caneta esferografica de tinta preta ou azul, no CARTAO DE
RESPOSTAS.

- Marque apenas uma letra para cada questio no CARTAO DE RESPOSTAS, mais de uma letra
assinalada implicara anulacdo dessa questao.

- N&o havera substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS por erro de preenchimento ou por rasuras
feitas pelo candidato.

- Responda a todas as questoes.

- Néo serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacao entre candidatos, bem como o uso de
livros, apontamentos e equipamentos (eletrbnicos ou ndo) durante a realizacdo da prova. O ndo
cumprimento dessas exigéncias implicaré na exclusdo do candidato do concurso.

- Em hipotese alguma o candidato podera sair da sala com qualquer material referente a prova. S6
sera permitido ao candidato entregar sua prova depois de transcorrido o tempo de 1 hora do inicio
da mesma.

- Vocé teré 4 horas para responder a todas as questdes e preencher o CARTAO DE RESPOSTAS.

- Ao término da prova, chame o fiscal da sala para devolver este caderno e seu CARTAO DE
RESPOSTAS.
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Lingua Portuguesa

LEIA O TEXTO E A SEGUIR RESPONDA AS QUESTOES

Zygmunt Bauman: ""Vivemos o fim do futuro'*

Em 1963, o sociélogo polonés Zygmunt Bauman foi censurado e afastado da Universidade
de Varsovia por causa de suas ideias, consideradas subversivas no comunismo. Hoje, aos 88 anos,
imigrante em Londres, é considerado um dos pensadores mais eminentes do declinio da civilizacao.
Além de dar aulas, ministra palestras pelo mundo inteiro e publicou quatro dezenas de livros que
viraram best-sellers. Seus 32 titulos lancados no Brasil venderam 350 mil exemplares. O mais
recente é Vigilancia liquida. Bauman ¢ autor do conceito de “modernidade liquida”. Com a ideia de
“liquidez”, ele tenta explicar as mudangas profundas que a civilizagdo vem sofrendo com a
globalizagdo e o impacto da tecnologia da informacao.

Aqui, o socitlogo fala, de modo breve, porque vivemos o fim do futuro, da politica e como
isso mudou nos ultimos 20 anos. As instituicdes politicas perderam representatividade, pois sofrem
com um “deficit perpétuo de poder™. [...] Segundo ele, hoje, ¢ moda, entre os lideres e formadores
de opinido, aceitar todas as manifestagcbes, mas nao apoiar nenhuma.

“[...] podemos falar legitimamente do “fim do futuro”. Vivemos o fim do futuro. Durante
toda a era moderna, nossos ancestrais agiram e viveram voltados para a direcdo do futuro. Eles
avaliaram a virtude de suas realizacdes pela crescente proximidade de uma linha final, o modelo da
sociedade que queriam estabelecer. A visdo do futuro guiava o presente. Nossos contemporaneos
vivem sem esse futuro. Fomos repelidos pelos atalhos do dia de hoje. Estamos mais descuidados,
ignorantes e negligentes quanto ao que vira.”

Para o filosofo, a decadéncia da politica acontece desde o século passado ¢ “é causada e
reforcada pela crise da agenda politica. As instituicbes amarram o poder de resolver os problemas a
politica. [...] Nossos antepassados conceberam uma ordem que dependia dos servigos do Estado-
nacao. Mas essa ordem ndo é mais adequada aos desafios postulados pela continua globalizacéo de
nossa interdependéncia. [...] a politica investiu nos parlamentos e nos partidos para construir a
democracia como atualmente a compreendemos. Mais e mais pessoas duvidam que os politicos
sejam capazes de cumprir suas promessas. Assim, elas procuram desesperadamente veiculos
alternativos de decisdo coletiva e acdo, apesar de, até agora, isso ndo ter representado uma alteracdo

efetiva.”
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“Confio que 0s jovens possam perseguir e consertar o estrago que os mais velhos fizeram.
Como e se forem capazes de pbr isso em pratica, dependera da imaginacéo e da determinacgdo deles.
Para que se deem uma oportunidade, 0s jovens precisam resistir as pressdes da fragmentacdo e
recuperar a consciéncia da responsabilidade compartilhada para o futuro do planeta e seus

habitantes. Os jovens precisam trocar o mundo virtual pelo real.”

1 Texto adaptado exclusivamente para essa prova - Luis Antdnio Giron Revista Epoca — consulta em 19/02/2014.

01. O assunto do texto é:

A) A vida e a obra do sociélogo Zygmunt Bauman.

B) A perda de referéncias politicas e o fim do futuro.

C) Os jovens sdo a esperanca para concertar o estrago que os mais velhos fizeram.

D) A politica e a restituicdo do futuro dependem dos jovens.

02. E moda, entre os lideres e formadores de opini&o, aceitar todas as manifesta¢des, mas nio apoiar
nenhuma.

Porque
As institui¢des politicas perderam representatividade e sofrem com um “deficit perpétuo de poder”.
A respeito do exposto na questdo acima, assinale a opcao correta:
A) As duas sdo proposicdes verdadeiras, e a segunda € uma justificativa correta da primeira.
B) As duas sdo proposicOes verdadeiras, mas a segunda nao é uma justificativa correta da primeira.
C) A primeira é uma proposi¢do verdadeira e a segunda, falsa.

D) A primeira é uma proposicao falsa, e a segunda, verdadeira.

03. Em relacdo ao futuro e/ou seu fim, o soci6logo afirma que:

A) Nossos contemporaneos se guiavam pelo presente para prever o futuro.

B) N&o temos como nos guiar pelo presente para prever o futuro, porque hoje vivemos outros
tempos e, por isso, impossivel fazer o que nossos ancestrais faziam.

C) Estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes quanto ao que vira e isso justifica o fim do
futuro.

D) Nossos ancestrais pensavam no futuro guiados pelas suas praticas presentes, visualizando o que

queriam e qual sociedade desejavam, enquanto, hoje, a visdo de futuro ndo € guiada pelo presente.

04. Leia as séries de palavras e assinale a alternativa que todas estdo escritas corretamente:
A) necessidade — juizo — assessorar — jeito — excelente — familiar — traz — derepente.

B) necessidade — juizo — acessorar — jeito — excelente — familiar — tras — de repente.
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C) necessidade — juizo — assessorar — jeito — excelente — familiar — traz — de repente.
D) nessecidade — juizo — assessorar — jeito — escelente — familiar — traz — derepente.

05. Assinale a alternativa em que a frase esta escrita corretamente de acordo com a concordancia:
A) A maioria das pessoas entrou, na sala, a dez minutos, e ndo haviam cadeiras para sentar.

B) A maioria das pessoas entrou, na sala, hd dez minutos, e ndo havia cadeiras para sentar.

C) A maioria das pessoas entraram, na sala, a dez minutos, e ndo havia cadeiras para sentar.

D) A maioria das pessoas entraram, na sala, a dez minutos, e ndo haviam cadeiras para sentar.

06. Na frase a seguir, assinale aquela em que esta sublinhado o sujeito:

A) Em 1963, o sociélogo polonés, Zygmunt Bauman, foi censurado e afastado da Universidade de

Varsovia.

B) Em 1963, o socidlogo polonés, Zygmunt Bauman foi censurado e afastado da Universidade de

Varsévia.

C) As institui¢Ges politicas perderam representatividade, pois sofrem com um “deficit perpétuo de

poder
D) As instituicdes politicas perderam representatividade, pois sofrem com um “deficit perpétuo de

poder.

07. Assinale a alternativa na qual o uso da virgula esta correto:

A) As pessoas duvidam dos politicos e, por isso, procuram decisdes coletivas.
B) As pessoas, duvidam dos politicos e por isso, procuram decisdes coletivas.
C) As pessoas duvidam dos politicos, e por isso procuram, decisdes coletivas.

D) As pessoas, duvidam dos politicos e por isso procuram decisdes coletivas.

08. Em todas as frases o uso, ou ndo, da crase estd INCORRETO, exceto em:

A) O sociblogo colocou seus livros a venda no Brasil

B) Colocou a venda nos olhos para ndo ver o que ocorria.

C) As pessoas duvidam que os politicos sejam capazes de cumprir as promessas.

D) A sociedade ndo é mais téo resistente as mudancas.
09. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas corretamente
A) amordagar — amaldissoar — pesquisar — negligenciar — atravessar.

B) amordacar — amaldicoar — pesquizar — negligenciar — atravecar.
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C) amordassar — amaldigcoar — pesquisar — neglijenciar — atravessar.
D) amordacar — amaldigoar — pesquisar — negligenciar — atravessar.

10. Assinale a alternativa que o periodo seja composto por subordinagéo:

A) Confio que 0s jovens possam perseguir e consertar o estrago que os mais velhos fizeram.
B) Bauman da aulas, ministra palestras e publicou quatro dezenas de livros.

C) A visdo do futuro guiava o presente.

D) N6s estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes.

Raciocinio Légico

11. Existem muitas relacdes matematicas no dia-a-dia das pessoas que obedecem a uma sequéncia
I6gica tanto numérica (0s nimeros sdo especiais e s6 podem ser divididos por dois nimeros) quanto
alfabética. VVamos apresentar para vocé, caro candidato, uma relagdo que obedece a uma
determinada lei de sequéncia: 2DC...3hg...5LK...7po..._ . O resultado exato que cumpre com
essa sequéncia ldgica é:

A) 8ts.

B) 8TS.

C) 11TS.

D) 9TS.

12. Vamos supor que tenhamos a probabilidade de P(A)= 0,6 de sortearmos uma pessoa e esta ter
idade entre 18 a 24 anos. Obviamente que a probabilidade de essa pessoa sorteada nédo estar dentro
do intervalo determinado é de P(a)= 0,4. Perguntamos qual a probabilidade percentual de ao
sortearmos duas pessoas aleatoriamente e termos pelo menos uma delas com idade no intervalo de
18 a 24 anos? Veja o diagrama da arvore que ird ajudar na resolucéo do problema.

A) 36%.

B) 84%. O’G/CD

C) 100%. ﬂo,zt

D) 48%. C")\/ \®
-
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13. Temos dois tridngulos retangulos que formam um outro tridngulo retangulo e escaleno MAIOR.
Calcular o semi-perimetro do tridngulo MAIOR ABC, comegando a resolver o exercicio pela figura

menaor.

A) 16m. A\B ! ':|J om
B) (16 + V40)m. 5m X

C) (8+2V5)m. Y
D) 24m. \

14. Em um dia chuvoso criamos um jogo diferente para pura diversdo das criancas e, esse jogo
possui fichas que contém em sua area figuras diversas (ndo vem ao caso que tipo de figuras). Temos
fichas que possuem 6 figuras e fichas que possuem 8 figuras cada uma. O Paulinho comprou do
“monte” de fichas somente 8 delas e percebeu que tinha em suas maos um total de 58 figuras.
Queremos saber se vocé sabe qual é o produto (multiplicagdo) entre 0 nimero de fichas com 6
figuras e o niumero de fichas com 8 figuras que o Pedrinho possui em suas méaos?

A) 8.

B) 14.

C) 15.

D) 12.

15. Temos uma equacdo do terceiro grau, apresentada a seguir: f(x)=(x + 1).(x — 1).(X — 2), mas
queremos que vocé calcule o produto entre as suas trés raizes encontradas, podendo ser resolvido
pelo método de Briot Ruffini da algebra bésica.

A) -2.

B) -4.

C) 2.

D) 4.

Conhecimentos gerais

16. Santa Catarina teve um papel importante na Revolucdo Farroupilha, uma vez que o0s
catarinenses eram receptivos as ideias republicanas. Um capitulo a parte da Revolugdo Farroupilha,
teve uma protagonista catarinense, que se tornou uma lenda ao lutar ao lado de Giuseppe Garilbaldi.
De acordo com 0 exposto, assinale a alternativa correta, que apresenta respectivamente como essa

protagonista ficou conhecida e qual era seu verdadeiro nome:
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A) Anita Garibaldi e Ana Maria de Jesus.

B) Anita Garibaldi e Anita Maria Ribeiro.

C) Ana Garibaldi e Anita Maria Ribeiro.

D) Anita Garibaldi e Ana Maria de Jesus Ribeiro.

17. A criagéo das Secretarias de Desenvolvimento Regional (SDRs) no estado de Santa Catarina,
objetiva, em especial, a descentralizacdo do poder. No estado de Santa Catarina, atualmente temos
36 (trinta e seis) Secretarias de Desenvolvimento Regional, cujas sedes sdo nos municipios de:

. Itapiranga, S&o Miguel do Oeste e S&o José do Cedro.

I1. Videira, Xanxeré e Chapeco.

I11. Dionisio Cerqueira, Concordia e Blumenau.

IV. Palhoca, Timbd e Palmitos.

V. Maravilha, Lages e Mafra.

Assinale a alternativa correta:

A) As assertivas I, IV e V estdo corretas.
B) As assertivas | e IV estdo incorretas.
C) As assertivas I, 11l e V estdo incorretas.
D) Todas as assertivas estéo corretas.

18. De acordo com a Lei Organica do Municipio de Maravilha, além da competéncia complementar
e da competéncia suplementar, 0 municipio ainda possui competéncias privativas, elencadas no
artigo 16 da ja citada lei. Assim sendo, é competéncia privativa do municipio:

I. Fixar, fiscalizar e cobrar tarifas ou precos publicos.

I1. Planejar e controlar o uso e o parcelamento do solo em seu territorio, especialmente em sua zona
urbana.

I11. Estabelecer normas de edificagédo, de loteamento, de arruamento e de zoneamento urbano, bem
como as limitacdes urbanisticas convenientes a ordenacao do seu territorio, observada a lei federal.
IV. Conceder, permitir ou autorizar os servi¢os de transporte coletivo e de taxis, sem fixar as
respectivas tarifas.

V. Promover 0s seguintes servigos: mercados, feiras e matadouros; construcao e conservacgao de

estradas, ruas, vias e caminhos do municipio; transportes coletivos e iluminacdo publica.
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Assinale a alternativa correta:

A) Todas as assertivas estdo corretas.
B) Apenas uma assertiva esta correta.
C) Apenas uma assertiva esta incorreta.

D) Duas assertivas estdo corretas.

19. No que tange ao meio ambiente, 0 municipio de Maravilha, por meio de sua Lei Organica,
estabelece, no artigo 222, da referida lei que, por meio de lei ordinaria sera disciplinada a
manutencdo, preservacao, conservacdo e manejo do meio ambiente e a regulamentacdo das sangoes,
multas e penas cabiveis aos infratores, em relacéo a:

I. Reflorestamento de parte de cada lote rural e margens de rios e sangas.

I1. Combate a formiga.

I11. Retirada de pedra, cascalho e terra.

IV. Destino adequado de lixo, dejetos e animais mortos.

V. Atos predatorios e/ou de vandalismo.

Em relacdo as assertivas acima, assinale a alternativa correta:
A) Apenas uma assertiva esta correta.

B) Apenas trés assertivas estdo corretas.

C) Apenas a assertivas Il e Il estdo corretas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

20. Em 2006, a Petrobras comprou uma refinaria de petréleo, nos Estados Unidos, no entanto, essa
compra levantou uma série de suspeitas referentes a superfaturamento e evasao de divisas na
negociacdo. O caso ganhou ainda mais repercussdo considerando que a pessoa que presidia o
Conselho de Administracdo da Estatal, atualmente, ocupa cargo de alto escaldo do Poder Executivo.
Em relacdo ao caso, analise se as assertivas sao verdadeiras ou falsas.

( ) Quem presidia o Conselho de Administracao da Estatal era a presidente Dilma Roussef.

( ) A refinaria comprada pela Estatal Brasileira foi a Belga Astra Oil, e fica no Texas (EUA).

() A refinaria comprada pela Estatal Brasileira foi a de Pasadena, que em 2005 havia sido
adquirida pela refinaria Belga Astra Oil.

( ) Quem presidia o Conselho de Administracdo da Estatal, na época da compra, alega que somente
autorizou a mesma por desconhecer as clausulas Put Option e Marlim, existentes no contrato de

compra da refinaria.

UNOESC — Universidade do Oeste de Santa Catarina




Concurso Publico Maravilha- SC
Caderno de Provas
Edital n° 001/2014

( ) A Petrobras, diante dos fatos, criou uma comissdo para investigar a compra da refinaria.
( ) Paulo Roberto Costa, ex-diretor de Refino e Abastecimento da Petrobrés, foi preso pela Policia
Federal, por ser apontado como um dos responsaveis por elaborar o polémico resumo técnico da

operacdo de compra da refinaria situada nos EUA.

Assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta:
AV,V,V,V,V, V.

B)F,F,V,V,F F.

COV,FV,V,V,F

D)F,V,F, F,V,F.

Conhecimentos especificos

21. O Plano Diretor de um municipio, em sua zona central, possui em seu regime urbanistico as
seguintes determinacdes: Taxa de ocupacdo maxima de 80%, indice (ou coeficiente) de
aproveitamento maximo de 3,2 e ndo ha limitacbes para o numero de pavimentos. Considerando-se
um terreno de 1.000 m2 (mil metros quadrados), qual (is) dos projetos enumerados a seguir seriam
aprovados:

I. Edificio com 8 pavimentos e area de 400m? em cada pavimento.

I1. Edificio com 5 pavimentos e area de 800m2 em cada pavimento.

I11. Edificio com 3 pavimentos e area de 800m2 em cada pavimento.

IV. Edificio com 3 pavimentos e &rea de 900m? em cada pavimento.

Assinale a alternativa correta:
A) Il e lll.

B) Somente a alternativa I.
C)lelll.

D) Todas as alternativas estdo corretas, ou seja, todos os edificios seriam aprovados.

22. O Estatuto da Cidade estabelece normas de ordem publica e interesse social que regulam o uso
da propriedade urbana em prol do bem coletivo, da seguranca e do bem-estar dos cidad&os, bem
como do equilibrio ambiental. Dentre os instrumentos a serem utilizados pelos municipios em seu
planejamento estdo os descritos a seguir. Relacione as colunas dos instrumentos com suas

definicdes e assinale a sequéncia correspondente:
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I. Outorga onerosa do direito de
construir.

I1. Direito de superficie.

I11. Operacdes urbanas
consorciadas.

IV. Usucapido especial de imével
urbano.

V. Direito de preempcao.
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() Aquele que possuir como sua area ou edificacao
urbana de até duzentos e cinquenta metros quadrados,
por cinco anos, ininterruptamente e sem 0posic¢éo,
utilizando-a para sua moradia ou de sua familia,
adquirir-lhe-& o dominio, desde que ndo seja
proprietario de outro imoével urbano ou rural.

() Conjunto de intervencdes e medidas coordenadas
pelo Poder Pdblico municipal, com a participacao dos
proprietarios, moradores, usuarios permanentes e
investidores privados, com o objetivo de alcancar em
uma area transformacGes urbanisticas estruturais,
melhorias sociais e a valorizagdo ambiental.

() Confere ao Poder Publico municipal preferéncia
para aquisi¢cdo de imdvel urbano objeto de alienacéo
onerosa entre particulares.

() O proprietario urbano podera conceder a outrem,
por tempo determinado ou indeterminado, mediante
escritura publica registrada no cartério de registro de
imaveis.

() O plano diretor podera fixar areas nas quais o
direito de construir poderad ser exercido acima do
coeficiente de aproveitamento basico adotado,
mediante contrapartida a ser prestada pelo beneficiario.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

A)l-1T-1V-I1l-V.
B)IV-1III-V-1l-1
OH-1M-V-Iv-lI.
D)IV-II-11-V-I.

23. Segundo a NBR 9050/04, que regulamenta a acessibilidade em edificacdes, as rampas devem:

I. Possuir desnivel maximo em cada segmento de rampa de 1,50m, para inclina¢@es de até 5%.

I1. Possuir desnivel maximo em cada segmento de rampa de 1,00m, para inclinagcdes maiores do que

5% e menores ou iguais a 6,25%.
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I11. Possuir desnivel médximo em cada segmento de rampa de 0,80m, para inclinacbes maiores do
que 6,25% e menores ou iguais a 8,33%.

IV. Possuir desnivel maximo em cada segmento de rampa de 0,80m, para inclinacbes maiores do
que 8,33% e menores ou iguais a 10%.

V. Possuir desnivel maximo em cada segmento de rampa de 0,075m, para inclinagdes maiores do
que 10% e menores ou iguais a 12%.

Assinale a alternativa correta em relagéo as assertivas acima:
A) Todas as alternativas estdo corretas.

B) Estéo corretas as alternativas I, Il e I11.

C) Nenhuma alternativa esta correta.

D) Estdo corretas as alternativas Il e 111

24. As areas para manobra de cadeiras de rodas sem deslocamento, definidas pela NBR 9050/04,
para rotacdo de 90°, 180° e 360° sdo, respectivamente:

A) 0,80m x 1,20m; 1,50m x 1,20m e diametro de 1,50m.

B) 1,20m x 1,20m; 1,50m x 1,20m e didmetro de 1,50m.

C) 1,20m x 1,20m; 1,50m x 1,20m e didmetro de 1,80m.

D) 1,20m x 1,20m; 1,50m x 1,20m e didmetro de 1,20m.

25. No que se refere a sinalizacao tatil no piso, do tipo de alerta, definida pela NBR 9050/04, é
correto afirmar, exceto:

A) A textura da sinalizacéo tatil de alerta consiste em um conjunto de relevos tronco-conicos.

B) Deve ser instalada perpendicularmente ao sentido de deslocamento nos rebaixamentos de
calcadas, em cor contrastante com a do piso.

C) Deve ser instalada perpendicularmente ao sentido de deslocamento no inicio e término de
escadas fixas, escadas rolantes e rampas, em cor contrastante com a do piso.

D) Deve ser instalada no sentido do deslocamento.

26. Equipamentos urbanos dao suporte aos servicos publicos e exigem areas ou edificacbes proprias
para funcionarem. Para Santos (1988), ha equipamentos publicos voltados para vizinhangas e
bairros. Outros servem ao conjunto da cidade. Neste sentido, recomenda-se que:

I. As creches se localizem na vizinhanca imediata de habitagdes ou grupo de habitacGes, perto de

pracas e areas verdes.

11
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I1. Os cemitérios se localizem préximos dos centros urbanos, na vizinhanga de escolas e hospitais.
I11. A rodoviaria se localize junto aos acessos viarios em posicao de facil ligacdo com a malha viéria
da cidade.

IV. O Corpo de Bombeiros se localize estrategicamente em relagdo ao sistema viario, facilitando o

acesso rapido aos locais mais sujeitos a incéndios.

Assinale a alternativa correta em relacéo as assertivas:
A) Todas as alternativas estao corretas.

B) Estédo corretas as alternativas I, 1l e V.

C) Nenhuma alternativa esté correta.

D) Estdo corretas as alternativas | e 1lI.

27. Em um projeto de impermeabilizagdo de um terrago de um edificio, a ser impermeabilizado
com manta asfaltica, a partir da laje de piso de concreto, os seguintes servicos, em ordem de
execucdo, devem ser realizados até a colocacdo do piso ceramico:

A) Argamassa de regularizacdo; aplicacdo de manta impermeabilizante; argamassa de protecdo
mecanica; argamassa de assentamento do piso ceramico; piso ceramico.

B) Argamassa de protecdo mecanica; aplicacdo de solucdo asfaltica de imprimacdo (primer);
argamassa de regularizacdo; aplicacdo de manta impermeabilizante; argamassa de assentamento do
piso ceramico; piso ceramico.

C) Argamassa de regularizacdo; aplicacdo de solucdo asfaltica de imprimacao (primer); aplicacao
de manta impermeabilizante; argamassa de protecdo mecanica; argamassa de assentamento do piso
ceramico; piso ceramico.

D) Aplicacdo de solucdo asfaltica de imprimacdo (primer); argamassa de regularizacdo; aplicacédo
de manta impermeabilizante; argamassa de protecdo mecanica; argamassa de assentamento do piso

ceramico; piso ceramico.

28. O Custo Unitario Basico de edificacdes — CUB, é elaborado mensalmente pelo Sindicato da
Industria da Construcdo Civil de cada Estado, cumprindo o que dispde na Lei 4.594/64 e NBR
12.721/06 da ABNT. Os célculos do custo por m2 incluem, dentre outros, 0s seguintes itens:

A) Fundacdes, paredes-diafragma, tirantes, rebaixamento de lengol freatico.

B) Bombas de recalque, ar-condicionado, calefagéo, ventilacéo e exaustao.

C) Projetos arquitetdnico, estrutural e de instalagdes.

D) Vigas, pilares, vedagdes em alvenaria, coberturas em telhas ceramicas ou de fibrocimento.
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29. Alvenarias de blocos ceramicos sdo elementos da construcado civil resultantes da unido de blocos
solidos, justapostos, unidos com argamassa ou nao, destinados a suportar, principalmente, esforcos
de compressdo. Segundo a NBR 8545, para a execucdo das alvenarias € correto afirmar:

I. A ligacdo da alvenaria com pilares de concreto armado pode ser efetuada com o emprego de
barras de ago de @ 5 mm a @ 10 mm, distanciadas a uma altura de 60 cm e com comprimento da
ordem de 60 cm, engastadas no pilar e na alvenaria.

I1. N&o se recomenda chapiscar a face da estrutura (lajes, vigas e pilares) que ficam em contato com
a alvenaria. Além disso, aconselha-se ndo deixar panos soltos de alvenaria por longos periodos nem
executd-los com muita altura de uma sé vez.

I11. A alvenaria apoiada em alicerces serd executada no minimo 24 horas apds a impermeabilizacao
deles. Recomenda-se molhar os componentes antes do seu assentamento.

IV. A execucdo da alvenaria deve ser iniciada pelos cantos principais ou pelas ligagfes com
qualquer outro elemento da edificacdo. E necessario utilizar o escantilhdo como guia das juntas

horizontais com os tracos devidamente marcados.

Assinale a alternativa correta:

A) Estéo corretas as alternativas 1l e V.
B) Estdo corretas as alternativas I, Il e IV.
C) Estéo corretas as alternativas | e 1l1.

D) Todas as alternativas estdo corretas.

30. A absor¢do de agua € uma caracteristica que indica a quantidade de agua que um produto pode
reter, ou seja, determina a quantidade de poros (micro espagos vazios), abertos e ligados entre si,
existentes no corpo ceramico (biscoito). Com relacdo ao porcelanato, podemos afirmar que quanto
menor for o indice de absorcdo de dgua, menores Serdo 0S espagos vazios e consequentemente o
biscoito serd mais compacto. Isso representa:

A) A diminuicdo da resisténcia ao chogue térmico e ao congelamento.

B) A diminuic&o da resisténcia a rupturas, esmagamento, quebras e desgaste.

C) A diminuicdo da dilatacdo térmica da peca.

D) Nenhuma das alternativas anteriores.
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31. Segundo Yazigi (2009), séo corretas as afirmagdes sobre a pintura latex PVA, exceto:

A) Seu tempo de secagem para a primeira demé&o é de %2 hora a 2 horas; para a segunda demao de 3
horas a 6 horas; e para a Gltima demdo de 24 horas para ambientes internos e 72 horas para
ambientes externos.

B) Seu numero necessario demdo varia entre duas a trés, dependendo da qualidade que se quer
obter. E utilizado para sua aplicacio rolo de 14 de carneiro, trincha e pincel.

C) A superficie deve ser lixada e seca, livre de gorduras, fungos, resto de pintura velha e solta, po
ou outro corpo estranho.

D) Deve-se pintar primeiramente as superficies internas e depois as externas, e o predio deve ser
pintada de baixo para cima.

32. Segundo Nienov (2009), fundacdo ¢é o elemento estrutural através do qual, sdo transferidas as
cargas aplicadas a estrutura ao terreno, sendo que as mesmas sdo convencionalmente separadas em
dois grandes grupos: fundagOes superficiais e fundagdes profundas. Assinale “S” para os tipos
“Superficiais” e “P” para os tipos “Profundas” e marque a alternativa correta:

) Bloco.

) Sapata.

) Estaca.

) Sapata corrida.

) Tubulao.

) Caixdo.

) Sapata associada.

) Radier.

AN AN AN AN N AN N

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
A)P,S,P,S PPS,S.
B)S,S,P,S,P,P,P,S.
C)S,S,S,S,P,P,S, S,
D)S,S,P,S,P,P, S, S.

33. Na instalacdo elétrica de um ambiente unico, composto por lampada e interruptor, cujo circuito
de alimentacdo vem de outro ambiente até a ldmpada, qual é a fiagdo que deve ser instalada entre a
lampada e o interruptor para o perfeito funcionamento do sistema:

A) Fase e neutro.
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B) Fase e retorno.
C) Fase, neutro e retorno.

D) Neutro e retorno.

34. Os interruptores séo os dispositivos mais utilizados para comandos de circuitos. Os interruptores
utilizados para o comando de iluminagdo podem ser de trés tipos: simples, paralelo e intermediério.
Em relacdo as caracteristicas dos interruptores, analise as afirmacdes abaixo e assinale a resposta
correta:

I. Os interruptores simples permitem o comando a partir de um ponto apenas e podem comandar
uma lampada ou um conjunto de lampadas.

Il. Os interruptores simples permitem o comando a partir de um ponto apenas e podem comandar
apenas uma lampada.

I11. Os interruptores paralelos permitem o comando a partir de locais distintos e podem comandar
apenas uma lampada.

IV. Os interruptores paralelos permitem o comando a partir de locais distintos e podem comandar
uma lampada ou um conjunto de lampadas.

V. O interruptor intermediario é utilizado quando ha a necessidade de comandar o circuito a partir

de dois ou mais pontos diferentes.

Assinale a alternativa correta:

A) Estéo corretas as alternativas Il e Il1.
B) Estéo corretas as alternativas I, IV e V.
C) Estéo corretas as alternativas | e 1l1.

D) Estdo corretas as alternativas | e 1V.

35. Segundo a Norma NBR 8160, o sistema de esgoto sanitario predial deve ser projetado de modo
a (assinale a alternativa INCORRETA):

A) Impedir que os gases provenientes do interior do sistema predial de esgoto sanitario atinjam
areas de utilizacao.

B) Possibilitar o acesso de esgoto ao subsistema de ventilacéo.

C) Permitir que seus componentes sejam facilmente inspecionaveis.

D) Impossibilitar o acesso de corpos estranhos ao interior do sistema.

15
UNOESC — Universidade do Oeste de Santa Catarina




Concurso Publico Maravilha- SC
Caderno de Provas
Edital n° 001/2014

36. Assinale a sequéncia correta dos componentes, no sentido do fluxo de esgoto, a partir de um
lavatorio situado no terceiro pavimento de um edificio até a rede coletora publica de esgoto:

A) Lavatdrio; ramal de descarga; caixa sifonada; ramal de esgoto; subcoletor; caixa de inspecao;
coletor predial; tubo de queda; coletor publico.

B) Lavatdrio; caixa sifonada; ramal de descarga; ramal de esgoto; tubo de queda; subcoletor; caixa
de inspecdo; coletor predial; coletor publico.

C) Lavatorio; ramal de descarga; caixa sifonada; ramal de esgoto; tubo de queda; subcoletor; caixa
de inspecao; coletor predial; coletor publico.

D) Lavatorio; ramal de descarga; caixa sifonada; ramal de esgoto; tubo de queda; subcoletor;
coletor predial; caixa de inspec¢do; coletor publico.

37. Segundo Mascar6 (2003), sdo quatro os tipos basicos de vias ciclaveis. Relacione as colunas dos
tipos de vias com suas definicdes e assinale a sequéncia correta:

I. Alargamento das vias () Apresenta uma faixa exclusiva para trafego de bicicletas,

veiculares. separada de outras faixas de trafego por uma linha pintada no
I1. Ciclofaixa. pavimento.
I11. Ciclovia. () Nela uma ciclovia € inteiramente desvinculada do sistema

IV. Ciclovia independente. viario existente.
() Consiste no trafego compartilhado de veiculos
motorizados e bicicletas.
() Faixa de trafego exclusiva para a circulacdo de bicicletas,
separada fisicamente das faixas de trafego motorizado por um

canteiro.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

A=V -1-1L
B) -1V —1-1IL
C)H=I-1V-1l.
D)HI—1IV-1-1L

38. Segundo a NBR 13.531/95, dentre as etapas de atividades técnicas de projeto de edificacdo e de
seus elementos, instalagdes e componentes, esta a seguinte: “Etapa opcional destinada & concepgao
e a representacdo das informagdes técnicas da edificagdo e de seus elementos, instalagdes e
componentes, ainda ndo completas ou definitivas, mais consideradas compativeis com 0s projetos
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bésicos das atividades técnicas necessarias e suficientes a licitacdo (contratacdo) dos servigos de
obra correspondentes”. Essa etapa refere-se ao:

A) Projeto para Execucéo (PE).

B) Anteprojeto (AP).

C) Projeto Legal (PL).

D) Projeto Bésico (PB).

39. Conforme Limmer (1997), a garantia contratual em uma licitacdo pode ser prestada sob
diferentes modalidades, sendo usuais, nos contratos de construcao, as seguintes:

A) Caucdo, balango anual da empresa, multa e seguro.

B) Caucdao, retencdo, multa e seguro.

C) Caucdo, retencdo, inscricdo no cadastro geral de contribuintes e seguro.

D) Caucéo, retencdo, multa e quitagdo com as Fazendas Federal, Estadual e Municipal.

40. Para o exercicio da fiscalizacdo de uma obra, é de competéncia do agente fiscalizador as
seguintes alternativas abaixo, exceto:

A) Responsabilizar-se tecnicamente pela direcdo e pela execucdo dos servicos.

B) Ordenar a imediata substituicdo de empregado da contratada que embaracar ou dificultar a sua
acao.

C) Suspender a execugao ou recusar quaisquer servicos executados em desacordo com 0s projetos.
D) Recusar, para integrarem a equipe da contratada, profissionais que julgar incapacitados para a

funcéo que lhes foi atribuida.
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